



★我们的露天阳台上种了很多瓜果蔬菜，我们称它为“百草园”，虽然没有鲁迅爷爷笔下的“百草园”那么美，可它却是我的乐园。

春天，油菜花盛开，月季吐着花苞，还有墙角那叫不出名的小花也盛开了。每当这时，我和妈妈便会把土挖成一垄一垄的，种白菜、青菜或辣椒。我们还会分出一小块地种无花果和番茄，会在窗边搭一个瓜架，或种南瓜，或种丝瓜，让那些瓜藤攀上藤架，爬上窗户。每个星期日上午，我都会提着水壶，穿梭在花丛间。花儿抬起头，好似一群姑娘抿着嘴喝水，喝足了水后，又挺直了身子，迎接新一天的到来。

初夏时节，番茄花穿起了它那漂亮的俏皮小黄裙，鸡冠花穿了一条桃粉裙，还不忘戴上它的王冠。无花果小妹穿了一件星空泡泡裙，月季也穿上了五彩的衣服，红的如火，粉的如霞，白的如玉……一走进阳台，便会闻到一股沁人心脾的花香。我会顶着太阳给植物拔草、松土、施肥，忙出一头汗。不过，一闻到“百草园”那特有的泥土夹杂着植物的清香，燥热便退下去了，我又热火朝天地干了起来。

到了丰收的季节，小红球似的小番茄挂满了枝头，紫中带绿的无花果快撑破了肚，凤仙花也结了籽儿。南瓜花已经谢了，藤上结出了青的瓜，它们一个个挂在窗前，衬着碧绿的藤和叶，构成了别有风趣的装饰。我每天都会提着一个篮子，穿梭在“百草园”，采下一篮又一篮的果子。偶尔渴了，我就会采一个无花果，剥开一点，吸一点汁，再把它一分为二，咬下一口，又甜又糯的无花果在我口中形成“甜蜜风暴”，太好吃了！不过一两分钟，无花果就被我“消灭”了……

这就是我的乐园——百草园，它让我的课余生活丰富多彩，伴我快乐成长！

北仑区新碶小学404班
余思蕊(证号1018759)

★在你的童年里，有没有一个让你觉得特别舒服又温暖的乐园？我就有一个。那里没有五星酒店的气派，却有游乐场的欢声笑语；没有教室里的阵阵书香，却有公园里的幽静气氛。这个地方，就是美丽的海滩。

当我一人坐在柔软的沙滩上，享受着海风抚过我的脸庞；或是抬起头，看着海鸥展开翅膀，在高空中自由地翱翔，划出一道美丽的弧线；时不时弯下腰，拾起五彩缤纷的贝壳。我会感到无比舒适和清闲。

我光着脚丫，从金黄的沙滩漫步到可以冲到一点点海浪的地方。海浪接二连三地向岸边涌来：有的像一座座小山；有的撞在海边的岩石上，溅起好几米高的浪花，发出“哗哗”的声音。

还可以在沙滩里铺上一张野餐布，津津有味地品尝海鲜：虾、生蚝、螃蟹、鱼……这真是一种享受！

如果你运气好的话，还能在五颜六色的贝壳里，发现晶莹剔透的珍珠。多么美丽呀！这些珍珠可以串成手链或项链。

海滩，它能让人感到无限的快乐和舒适，也能令人产生许多的联想，真是一个不错的地方。

宁波市实验学校505班
张芸嘉(证号1018589)
指导老师 王黎明

鱼

鄞州区东湖小学301班
胡熠蕾(证号1019220)
指导老师 钟媛君

★我的乐园是我们小区楼下的小池塘。

春天是我最开心的时候，那时我可以脱下重重的棉袄，拿起足球，和爸爸一起去池塘边的空地上踢。有一次，足球掉进了池塘里，我急得直跺脚。

夏天的晚上，池塘里会有青蛙“呱呱”地叫着，加上知了的叫声，这儿变成了音乐会现场。傍晚时分，我会带着一个瓶子去抓蝌蚪，我想看它们变成青蛙。池塘里还住着几条金鱼，我会拿几块面包屑去喂食，就喜欢看它们争先恐后争抢食物的模样，好像饿了好几天的样子，可爱极了。

秋天的时候，很多树木都渐渐黄了。我最喜欢池塘边梧桐的叶子，它们一点一点地掉下来，飘落在池塘里。夕阳西下，池塘里泛起闪闪金光，饭后去池塘边骑自行车，感觉全世界都黄了，太美了。

冬天的时候，寒风阵阵，池塘里结着厚厚的冰。那时候，小区的孩子都会到冰上踩几脚，但是我总会提醒他们小心，因为安全第一。

这就是我乐园里的一年四季，这里有太多美好的回忆和快乐，我喜欢我的乐园。

高新区实验学校402班
虞亦瀚(证号1019511)
指导老师 俞春丽

★清脆的鸟鸣声，打断了我的回忆；汨汨的流水，正在谱写我美好的童年，这便是我的乐园——梧桐林。

多么熟悉的地方啊！梧桐树叶散发着永远抹不去的芳香；水流着，鱼儿跳跃着、玩耍着；我曾撒下的小米粒早被小精灵似的麻雀啄得一干二净……

我倚在梧桐树上专心致志地看书，一只黑乎乎的小家伙大大方方地从我面前走过。我低头一看，哈！原来是只小蚂蚁闯进了我的乐园。它迈着细腿儿，不紧不慢地走着，好一位“蚂蚁绅士”！

一串小音符飞入我的耳朵，老朋友麻雀正高声歌唱，虽不像夜莺那样动听悦耳，也不似百灵那般婉转优美，却也别有一番趣味。

碧蓝的天空飘着一只巨大风筝，好像一只美丽的蝴蝶！我望着它，希望它飞过高山，掠过湖面，飘向无边无际的宇宙，过那自由自在的生活，那该有多好啊！

我再次拿起书，发现了这样一段话：你若想要自由，就要学会独立；你若想要安乐，就要放弃自由。我再次望着那只风筝，是啊，它要是离开束缚自己的绳子，就要面对风吹雨打的痛苦。

我的乐园，它如一块手帕，紧紧裹住一些人生哲理，让它们在我的心底，安抚我考低分的失落，鼓励我大胆尝试，督促我学会坚持……

我爱这片梧桐林，一座无与伦比的属于我自己的乐园。

海曙区高桥镇中心小学401班
周姝彦(证号1019210)
指导老师 林瑜



红军不怕远征难，
五岭逶迤腾细浪，
乌蒙磅礴走泥丸，
金沙水拍云崖暖，
大渡桥横铁索寒，
更喜岷山千里雪，
三军过后尽开颜。

辛丑年史伊墨书

书法作品

余姚市东风小学东江校区502班
史伊墨(证号1018083) 指导教师 诸晶晶

简单的愿望

镇海区实验小学302班
胡轩淇(证号1018288) 指导老师 华惠娜

2021年5月28日，是一个特殊的日子。我们镇海区实验小学与贵州普安县青山小学的小伙伴们相约一起看海。我很荣幸，邀请到一位小朋友来我家做客，和我一起生活、一起学习、一起看海等。我盼望着这一天快点到来，内心很激动。在机场看到她的那一刻，我就深深地喜欢上了我的小伙伴。我们一起手拉手，开开心心地回家了。

在与她相处的这几天里，最难忘的一件事就是一起吃蛋糕了。那天，妈妈特地早早地订了一个蛋糕，庆祝我们的相遇。洗完澡后，妈妈把那个蛋糕拿了出来。从见面开始，她都是一个安静的女孩，话不多，很腼腆。此时，我才看到她眼中有了激动的情绪。我随口问了她：“你一年吃多少个蛋糕呀？”她的回答让我大吃一惊，她说：“我们一年只能吃一个蛋糕。”我又问她：“是在你生日的时候吃的吧？”她说：“不是，是在我奶奶生日的时候吃的。”

妈妈拆掉了包装，我插上了两根蜡烛，爸爸妈妈问为什么，我说：“一根代表贵州，一根代表宁波，两地之间的友谊桥永远不会断裂。”然后我和她一起吹灭了蜡烛，大家一起津津有味地吃起了蛋糕。

我有一个简单的愿望，希望她每年过生日的时候，可以吃上蛋糕。口中含着那口甜蜜，每天都过得开开心心。

我的家乡

鄞州区董山小学208班
应尚宸(证号1018141)

“书藏古今，港通天下”是对宁波最好的美誉。而我就出生在这个具有千年历史文化的城市里，是个地道的“宁波小歪”。我喜欢宁波像位“老母亲”带给我的历史文化感，也深爱宁波像位“帅小伙”带给我的现代化时尚感。

我的家乡有近500年历史的藏书楼——天一阁。历史沧桑的天一阁，给我们后人留下了珍贵的历史文化遗产。我们来到天一阁，就像是来到书的海洋。

我的家乡有闻名世界的北仑港。一个个彩色的集装箱，就像一条流动的传输带，载着各国特色的物资，通过船舶的运输和互通，让我觉得世界这么大，但又这么近。

我的家乡有一群可爱能干的宁波人，他们叫宁波帮。其中包玉刚、邵逸夫、赵安中等一批享誉海内外的宁波帮精英们，更是不忘初心，成功后在宁波办学、修水利、做慈善。我为有这些可亲可敬的“宁波帮”感到自豪。

这就是我的家乡——宁波，一个兼具历史感与文化感的文明城市。除了以上这些文化历史印记，对于我一个孩子来说，美食那就是必不可少的城市记忆了。宁波有咸齑黄鱼汤、猪油汤圆、红膏炆蟹，还有奉化的玉露桃，那都是我们响当当的经典美食。欢迎您到我的家乡宁波来做客，让我这个“宁波小歪”做大家的小导游，带你们赏遍宁波，吃遍宁波！

组稿老师 唐丽琼 林峰 徐祎阳